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Aşağıdaki ürünlerin fiyatlarını kuruş şeklinde yazalım. 

 LİRA KURUŞ 

 
4,75 TL  

 
9 TL  

 
8 TL  

 
12,80 TL  

 
3,25 TL  

 
1,60 TL  

 
2,10 TL  

 
1,30 TL  

 
5,50 TL  

 
25 TL  

 
6,20 TL  
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Aşağıdaki okul malzemelerinin fiyatlarını lira ve kuruş şeklinde yazalım.  

 KURUŞ LİRA 

 
240 kuruş  

 
110 kuruş  

 
600 kuruş  

 

705 kuruş  

 
1450 kuruş  

 
630 kuruş  

 
100 kuruş  

 
975 kuruş  

 
805 kuruş  

 

2560 kuruş  

 

140 kuruş  
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Aşağıdaki soruların doğru cevaplarını işaretleyelim. 

1. Aşağıdaki yiyeceklerden hangisi 

diğerlerinden daha pahalıdır? 

a)  

 

b)  

 

c)  

 

d)  

 

2. Aleyna 375 kuruş olan kalemlerden 

iki tane aldığına göre kaç TL para 

ödemiştir? 

a) 7,50 TL                            b) 700 TL 

c) 700 kuruş                       d) 750 TL 

3. Tanesi 50 kuruş olan kalemlerden 4 

tane, 75 kuruş olan silgilerden de 3 

tane alan Oya’nın cebinde 5 TL parası 

kalmıştır. Buna göre Oya kalem ve silgi 

almasaydı kaç TL parası vardı? 

a) 9,25 TL                            b) 7,75 TL 

c) 6,35 TL                            d) 9,50 TL 

4. Çocuklar için bilet fiyatı 10 TL ve 

yetişkinler için 16 TL olan bir sinemaya 

12 çocuk ziyaretçi ve 9 yetişkin 

ziyaretçi gelmiştir. Bu sinema bir 

günde kaç TL kazanmıştır? 

a) 235 TL                                  b) 224 TL 

c) 264 TL                                  d) 276 TL 

5. Yarım kilosu 10 TL olan peynirden 8 

kilo alan bir kafe kaç TL ödemiştir? 

a) 160 TL                                 b) 190 TL 

c) 220 TL                                 d) 130 TL 

6. Osman’ın kumbarasında 8 tane 25 

kuruş, 12 tane 1 TL ve 20 tane 50 

kuruş vardır. Buna göre Osman’ın 

kumbarasında toplam kaç TL para 

vardır? 

a) 20 TL                                   b) 22 TL 

c) 24 TL                                   d) 26 TL 

7. Tanesi 4 TL olan çikolatalardan iki 

tane, 2 TL olan çikolatalardan beş 

tane alan Giray bakkala kaç TL 

ödemiştir? 

a) 18 TL                                   b) 21 TL 

c) 22 TL                                   d) 16 TL 

550 kuruş 

196 kuruş 

330 kuruş 

955 kuruş 
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8. Tanesi 5 TL olan hikaye kitaplardan 

üç tane ve 10 TL olan test 

kitaplarından dört tane alan Nuran 

kitapçıya kaç TL ödemiştir? 

a) 45 TL                              b) 55 TL 

c) 35 TL                              d) 65 TL 

9. Kilosu 90 kuruş olan limonlardan iki 

kilo, kilosu 6 TL olan domatesten 

de dört kilo alan Kenan kaç TL 

ödemelidir? 

a) 21,70 TL                         b) 22,60 TL 

c) 25,80 TL                         d) 20,20 TL 

10. Üç defter ile dokuz kalemin fiyatı 

eşittir. Bir kalemin fiyatı 1 TL 

olduğuna göre bir defterin fiyatı 

kaç TL’dir? 

a) 1 TL                                 b) 6 TL 

c) 2TL                                  d) 3 TL 

11. Hande tanesi 50 kuruş olan 

çikolatalardan 12 tane aldığında 

400 kuruşu kalmaktadır. Buna göre 

Hande’nin kaç kuruşu vardır? 

a) 10                                    b) 100 

c) 1000                                d) 500 

 

 

 

 

 

 

 

12. Murat yeni bir telefon almıştır. Bu 

telefon için satıcıya iki tane 200 TL, 

üç tane 100 TL, beş tane de 50 TL 

ödemiştir. Buna göre Murat yeni 

telefonunu kaç TL’ye almıştır? 

a) 550 TL                             b) 700 TL 

c) 800 TL                             d) 750 TL 

13. Hasan’ın babası 700 TL olan bir 

tableti 12 ay taksitle satın aldı. 

Satın alırken 100 TL ödediğine göre 

Hasan’ın babasının ödemesi 

gereken ilk taksit kaç TL’dir? 

a) 100 TL                            b) 50 TL 

c) 30 TL                              d) 70 TL 

14. Yeni bir oyuncak bebek almak için 

Zehra 740 kuruş biriktirmiş, babası 

ona 120 kuruş ve annesi de 330 

kuruş vermiştir. Almak istediği 

oyuncak bebek 13 TL olduğuna 

göre Zehra’nın kaç kuruşa daha 

ihtiyacı vardır? 

a) 155                                b) 130 

c) 100                                d) 110 
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15. Bir sayfa renkli fotokopinin 1 TL ve 

siyah – beyaz fotokopinin 50 kuruş 

olduğu bir matbaada 20 sayfa 

renkli ve 25 sayfa siyah – beyaz 

fotokopi çektiren Büşra kaç TL 

ödemelidir? 

a) 30 TL                                b) 32,5 TL 

c) 35 TL                                d) 33 TL 

16. Bir muzlu süt ile iki tane çikolatalı 

kekin fiyatı eşittir. Bir çikolatalı kek 

50 kuruş olduğuna göre 8 tane 

muzlu süt alan Taylan kaç TL 

ödemelidir? 

a) 9 TL                                  b) 7 TL 

c) 6 TL                                  d) 8 TL 

17. Bir kilo domates ile iki kilo 

salatalığın fiyatları eşittir. Bir kilo 

salatalık 4 TL’dir. Buna göre yedi 

kilo domates ve üç kilo salatalık 

alan Mustafa kaç TL ödemelidir? 

a) 68 TL                               b) 65 TL 

c) 60 TL                               d) 73 TL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Kaan kendine bayram için yeni bir 

ayakkabı, pantolon ve gömlek 

almıştır. Pantolonu gömleğinden 

12 TL daha pahalı, gömleği ise 

ayakkabısından 54 TL daha 

ucuzdur. Kaan’ın gömleği 35 TL 

olduğuna göre aldıklarının toplamı 

kaç TL tutmuş olabilir? 

a) 155                                   b) 186 

c) 199                                   d) 171 

19. Melis’in annesi Melis ve 

kardeşlerine birer yaş pasta aldı. 

Dört tane pasta alan annesi 

pastaneye 100 TL verdi ve 32 TL 

para üstü aldı. Buna göre Melis’in 

annesinin aldığı pastaların bir 

tanesi kaç TL’dir? 

a) 18 TL                                b) 21 TL 

c) 19 TL                                d) 17 TL 

20. Sinan’ın 132 TL parası vardı. Eşit 

fiyattaki çikolatalardan ve şekerlerden 

toplamda 8 tane aldığında 92 TL parası 

kaldığını gördü. Buna göre Sinan’ın 

aldığı şeker ve çikolataların tanesi kaç 

TL’dir? 

a) 2 TL                                 b) 5 TL  

c) 10 TL                               d) 7 TL 
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21. Buse tanesi 17 TL’den iki tane 

tişört, 45 TL’ye bir pantolon ve 

tanesi 30 TL’den iki de etek satın 

aldı. Aldıklarının ücretini ödedikten 

sonra 60 TL parası kaldığını gören 

Buse’nin alışveriş yapmadan önce 

kaç TL parası vardı? 

a) 200 TL                              b) 203 TL 

c) 199 TL                              d) 187 TL 

22. Bir dükkanda bir fincan ile dört 

tabak aynı fiyata denk gelmektedir. 

Tabakların tanesi 7 TL olduğuna 

göre 12 adet fincan ve 12 adet 

tabak alan biri kaç TL öder? 

a) 420 TL                              b) 400 TL 

c) 440 TL                              d) 410 TL 

23. Kumbarasında her gün 50 kuruş 

atan Duygu 65 gün sonra 

kumbarasını açar. Biriken paraların 

almak istediği hikaye kitabının 

fiyatından 13 TL fazla olduğunu 

görür. Buna göre Duygu’nun almak 

istediği hikaye kitabı kaç TL’dir? 

a) 18,5 TL                             b) 19,5 TL 

c) 17,5 TL                             d) 16,5 TL 

 

 

 

 

 

 

 

24. Yarım kilosu 6 TL olan siyah 

zeytinden 4 kilo ve yarım kilosu 9 

TL olan yeşil zeytinden 2 kilo alan 

Mustafa kaç TL ödemiştir? 

a) 84                                           b) 88 

c) 82                                           d) 86 

25. Bir ayakkabı mağazasında Namık’ın 

beğendiği ayakkabılar yarı fiyatına 

düşmüştür. Bu ayakkabı 

modelinden gün içinde 13 tane 

satılmıştır. Namık beğendiği 

modelden iki tane alıp 130 TL 

ödediğine göre gün içinde bu 

ayakkabının satışından toplam kaç 

TL kazanılmıştır? 

a) 885 TL                                 b) 890 TL 

c) 845 TL                                 d) 800 TL 

26. Tanesi 30 kuruş olan balonlardan 8 

tane alan Orhan satıcıya 5 TL 

verdiğine göre ne kadar para üstü 

alması gerekir? 

a) 240 kuruş 

b) 220 kuruş 

c) 260 kuruş 

d) 230 kuruş 
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27. Yeşim 20 TL’sinin çeyreğini okul 

kantininde harcamıştır. Kalan 

parasının 5 TL’si ile de kendine 

boya kalemi aldığına göre Yeşim’in 

kaç TL’si kalmıştır? 

a) 8 TL                                  b) 15 TL 

c) 12 TL                                d) 10 TL 

28. 9 adet limon ile 1 kilo domates aynı 

fiyattadır. 3 adet limon 5 TL 

olduğuna göre 12 kilo limon ve 7 

kilo domates alan biri kaç TL öder? 

a) 115                                  b) 145 

c) 135                                  d) 125 

29. Yarım kilosu 21 TL olan bir 

peynirden 6 kilo alan biri kaç TL 

öder? 

a) 252 TL                             b) 234 TL 

c) 268 TL                             d) 221 TL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Hasan kumbarasına her gün 25 

kuruş koymaktadır. 3 hafta 

boyunca kumbarasına para atan 

Hasan’ın 8,50 TL’lik bir oyuncağı 

alması için kaç kuruş daha 

biriktirmesi gerekir?  

a) 350 kuruş                             b) 325 kuruş 

c) 330 kuruş                             d) 300 kuruş 

31. Tanesi 9 TL olan keklerden yedi 

tane, tanesi 5 TL olan pastalardan 

üç tane sipariş veren bir masa kaç 

TL ödemelidir? 

a) 78                                          b) 81 

c) 89                                          d) 76 

32. Tanesi 9 TL’den üç tane sütlü 

kahve, tanesi 6 TL’den iki tane 

meyve suyu ve 7 tane de kurabiye 

sipariş eden bir masa 50 TL 

ödemiştir ve 4 TL para üstü 

almıştır. Buna göre kurabiyelerin 

tanesi kaç TL’dir? 

a) 6 TL                                      b) 2 TL 

c) 3 TL                                      d) 1 TL 
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33. Aşağıdaki ifadelerden hangisi 

yanlıştır? 

a) En küçük metal para 5 TL’dir. 

b) En küçük kağıt para 5 TL’dir.  

c) İki adet 10 TL ile bir 20 TL eşittir.  

d) En büyük metal para 1 TL’dir. 

34. Mehmet Bey maaşının yarısı ile 

evin kirasını öder, kalan parasının 

yarısı ile evin mutfak ihtiyaçlarını 

alır ve kalan parasının da çeyreğini 

tiyatro, sinema gibi etkinliklere 

harcar. Mehmet Bey’in maaşı 2800 

TL olduğuna göre Mehmet Bey 

tiyatro, sinema gibi etkinliklere kaç 

TL harcar? 

a) 330 TL                             b) 350 TL 

c) 320 TL                             d) 200 TL 

35. Bir kitapçı 12 TL olan kitaplardan 7 

adet, 20 TL olan kitaplardan 3 adet 

ve 5 TL olan kitaplardan 27 adet 

satmıştır. Buna göre kitapçı kaç TL 

kazanmıştır? 

a) 275                                  b) 277 

c) 274                                  d) 283 

 

 

 

 

 

 

 

36. Tanesi 35 kuruş olan sakızlardan on 

sekiz tane ve tanesi 3 TL olan 

sodalardan beş tane alan biri kaç 

TL öder? 

a) 23,3 TL                                 b) 21,3 TL 

c) 25 TL                                     d) 21,6 TL 

37. Yeni bir bisiklet alan Yusuf satıcıya 

dört tane 50 TL, üç tane 100 TL, 

beş tane 20 TL ve iki tane 200 TL 

vermiştir. Yusuf satıcıya toplam kaç 

TL ödemiştir? 

a) 600                                      b) 900 

c) 800                                      d) 1000 

 

 

 

 

 

38. Yukarıdaki alışveriş listesine göre 

İbrahim markete kaç TL ödemiştir? 

a) 42 TL                                    b) 45 TL 

c) 46 TL                                    d) 38 TL 

ALINACAKLAR 

 SÜT 2 ADET – ADEDİ 4 TL 

 EKMEK 3 ADET – ADEDİ 2 TL 

 YOĞURT – 8 TL 

 ELMA 2 KG – KİLOSU 4 TL  

 YUMURTA 12 ADET – ADEDİ 1 TL  


